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Vragen van het lid Ceder (ChristenUnie) aan de Staatssecretaris van Justitie 
en Veiligheid over de gevolgen van de terugtrekking van de internationale 
troepen uit Afghanistan voor het beleid ten aanzien van Afghaanse 
asielzoekers (ingezonden 13 juli 2021). 

Antwoord van Staatssecretaris Broekers-Knol (Justitie en Veiligheid) 
(ontvangen 18 augustus 2021). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2020–2021, nr. 3676. 

Vraag 1, 2, 3
Worden er momenteel, nu de situatie in Afghanistan zeer snel verandert als 
gevolg van het vertrek van de internationale troepen, nog uitgeprocedeerde 
Afghaanse asielzoekers daadwerkelijk teruggestuurd naar Afghanistan? Wat 
gebeurt er met lopende trajecten van de Dienst Terugkeer en Vertrek?1 

Wat betekenen de huidige ontwikkelingen voor de bruikbaarheid van de 
huidige ambtsberichten over Afghanistan? Op welk moment denkt u die te 
kunnen laten aanpassen? 
Acht u het gezien de huidige ontwikkelingen in Afghanistan nog verantwoord 
mensen daar naartoe terug te sturen? Zo ja, kunt u dat toelichten? Zo nee, 
kunt u aangeven wat dit betekent voor het huidige beleid? 

Antwoord 1, 2, 3
Op 11 augustus jl. heb ik uw Kamer geïnformeerd over het instellen van een 
besluit- en vertrekmoratorium voor Afghanistan.2 Dit betekent dat er geen 
gedwongen terugkeer van reeds afgewezen asielzoekers plaatsvindt. 
Overigens kan ik u melden dat in 2021 er sowieso geen sprake is geweest 
van gedwongen terugkeer naar Afghanistan. Zoals ook aangegeven in mijn 
brief zal het algemeen ambtsbericht over Afghanistan naar voren worden 
gehaald. Naar verwachting zal deze nu eind september verschijnen. Ik zal uw 
Kamer daarna informeren over de eventuele beleidsconsequenties.

1 NOS, 5 juli 2021, «Vertrek Amerikanen leidt tot paniek in Afghanistan», www.nos.nl/artikel/
2388027-vertrek-amerikanen-leidt-tot-paniek-in-afghanistan

2 Kamerbrief over instellen besluit- en vertrekmoratorium Afghanistan | Kamerstuk | Rijksover-
heid.nl
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